

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

DESDE LONDRES

La asamblea de Ginebra

Los telegramas de Ginebra traen vientos de fronda. Allí todo es optimismo. Se espera llegar a realizar el sueño de la paz universal y parece que los prohombres de todos los más poderosos Estados se conciertan para que las gentes no vuelvan a tener la preocupación de los conflictos armados.

Cada vez que se reúne la Sociedad de Naciones se le da una inyección de vida a la paz. Entre las reuniones todo es amistad, afecto, armonía; con confianza. Los días que pasan en Ginebra se dedican a explicaciones de noventa y seis malas interpretaciones de derecho internacional que se refieren a las primeras palestras.

Los que antes aparecían como enemigos irreconciliables, no solo por los intereses encontrados de sus nacionalidades, sino también por lo opuesto de su ideario, dejan a la puerta del Palacio de las Naciones sus odios, rencoras y pasiones, y entran en él respirando optimismo por todos los poros.

Y así sucede, como en el caso reciente, que Henderson, empieza reconociendo los méritos de Stressemann y Nansen, por llevarlos ante el mundo diciendo que trabajaron por un mejor futuro en beneficio de la tranquilidad de los pueblos de Europa. En efecto, lo dicho por Henderson, no pueden suscribir todos cuantos conocen la labor de esos hombres abnegados, que pusieron su soberana inteligencia al servicio del orden y de la paz, después de los años de la gran guerra, en la que se consumieron tantas millones de vidas humanas y tanta tesorería.

El tema capital de la actual Asamblea ha sido la propuesta de Brandt acerca de una unión federal europea. Henderson, sosteniendo la doctrina inglesa, se ha manifestado satisfecho de que el hermoso proyecto del estadista francés haya sido llevado al seno de la Sociedad de las Naciones, pues no se concibe que pudiera formarse para ese fin otra nueva organización internacional que hubiera podido considerarse como enfrentada a la entidad de Ginebra.

El gobierno inglés, respondiendo a su significación en política, es lógico el sostener la tesis de una federación de pueblos. Ese es el ideal a nuestro modo de ver, irrealizable, de todas las escuelas socialistas, que defienden no solo la idea de que el Estado lo es todo y el individuo nada, sino que va más allá, o sea, a la formación de una entidad universal que sirva de lazo de unión para todos los hombres. En la realidad, es y será siempre un absurdo tal doctrina, como lo es la contrapuesta que da al individuo todo el poder que se concede a las sociedades.

La Sociedad de las Naciones es un organismo, que no tendrá nunca completamente los fines que se propone, no porque hay que contar con el factor hombre, y al decir hombre, digamos imperfección, y lo que hay, con un optimismo extraordinario, sirve para que los personajes reunidos en Ginebra, se froten las manos en la esperanza de obtener grandes triunfos, mañana, cuando se aparten de allí, pensarán en los medios que han de encontrar para que lo propuesto por otros vaya al fracaso.

Por eso no debemos confiar, ni en la federación europea, ni en el desarme, ni en tanto como se proponen los señores de Ginebra.

A Noabal Cesad

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

A Barcelona ha marchado el estudiante don Justo Aznar Salmeró.

—A Madrid don Fernando Guillart de Virio.

—A Alarcón de la Sierra (Sevilla) ha marchado doña Matilde Guillart con su sobrina doña Carmen Guillart viuda de Castrillón.

—De La Ribera ha regresado don Angel Viudes con su distinguida esposa doña Salvadora Vivanco y sus bella hijas.

—Ha venido de Madrid don Enrique Catá con su distinguida esposa.

—Se ha trasladado a su casa de Los Dolores la distinguida señorita Concepción de Murcia y Sanz de Anllón.

—Se ha trasladado a Cabo Palos el teniente coronel de Ingenieros don Enrique Vidal con su señora madre y hermano.

NOTAS VARIAS

SACERDOTE, PROFESOR DE MÚSICA, se ofrece para dar clases de Solfeo, Piano y Armonía. Razón: San Fernando 28 y 30—1.º

—Se le ha concedido un mes de licencia por enfermo al profesor interino de Inglés de la Escuela Periférica de Comercio don Ricardo Guardiola Díaz

—Han sido ascendidos a su inmediato empleo y destinados a este Departamento los tenientes de Infantería de Marina don Angel Inglada y don Francisco García.

ENFERMOS

Está restablecida de su enfermedad doña Albertina Díaz Spottorno, de Sánchez Ocaña.

LETRAS DE LUTO

El entierro celebrado esta mañana del cadáver de nuestro querido amigo don Augusto Murcia Iné una sentida manifestación de duelo, prueba de la estimación de que gozaba el finado.

Cubrían el féretro los mantos de la cofradía de Murrjos y de la Cruz Roja, llevando coronas de flores, una de ellas dedicada por los empleados de la Plaza de Toros, de los que era jefe.

El numeroso cortejo fúnebre era presidido por distinguidas personalidades, entre ellas el Alcalde señor Muñoz Delgado.

Descanse en paz y reciba su familia la retribución de nuestra condolencia.

—En Ceuta donde residía, ha dejado de existir el pudonoroso coronel de Infantería, don Cándido Sotelo Losada, padre político de nuestro querido amigo el teniente del regimiento Cartagena don Julio Gutiérrez Martínez.

Reciba el testimonio de nuestro pésame más sentido, así como a su distinguida familia.

AYUNTAMIENTO

El próximo viernes 19 del actual, a las once celebrará sesión la Comisión Permanente para tratar de los asuntos que se indican:

Lectura y aprobación del acta de la sesión anterior.

Expedientes en virtud de oficio de la Guardia Municipal, denunciando la casa número 22 calle de Martín Delgado, y la número 43 de la calle del Duque.

Expediente a virtud de oficio de «Cisa» participando que carece de

agua en la casa núm. 2, 4 y 6 calle de Tomás Maestro.

Expediente instruido a virtud de oficio de la Asociación de Inquilinos de Cartagena, denunciando la casa número 18 calle de Amallo Gimeno.

Instancia del Cura Rector del Barrio de Peral, solicitando un donativo para fiestas en dicho barrio.

Informes de la Comisión de Fomento, emitidos en los expedientes a instancias de don Juan R. Guillman, don Jesús Araoz, don Antonio Hernández don Pedro Bernal, don Pedro Bernal Martínez, don Alfonso Bernal, don Juan Conesa Linares, y don Pedro Peñalver Conesa.

Cuentas de la semana obras por Administración.

Información

de Marina

Del Departamento

Han cumplimentado al Excmo. señor Capitán General, el General Jefe de la Brigada de Infantería de Marina, don Antonio de Murcia y Riaño y el Ingeniero-Director de la Mancomunidad de los Canales del Tálchila, don Agustín Martín-Montalvo y Gurra.

Del Diario Oficial

Nombra segundo comandante del destructor «Lepanto» al teniente de navío don Tomás Moyano y Aratztegui.

—Aprueba la entrega de mando del cañonero «Laya» efectuada por el capitán de corbeta don Francisco Vázquez de Castro y Díez de la Cerda al jefe de igual empleo don Manuel Nieto Antunez.

—Dispone que los sargentos de Infantería de Marina don Miguel San Veleiro y don Juan Sánchez Bastar, concurren al curso de gimnasia que tendrá lugar en la escuela central de Toledo.

—Destina a la Escuadra, a los tenientes de navío don Francisco J. Chereguini, don Federico Plató, don Daniel Araoz, don Manuel Pasquín, don Juan B. de Lere, don Joaquín María Pery, don Joaquín Miquel y don Antonio Capilla.

—Id. a la Aeronáutica Naval, a los de igual empleo don Francisco Rosado, don Evaristo López, don Emilio Lecona, don José G. Saralegui, don José Piary, don Jerónimo Martíel, don Manuel de Castro, don Antonio Guillán, don Augusto de la Cierva, don Rafael de la Guardia y don Emilio López.

—Cambia de destino a los siguientes alferoces de navío, don Aquilino Prieto, al «Canalejas», don Antonio Carrasco, al «Lauria» don Cayetano Tejera, al id. don Francisco Galvache al id. don Mariano González Requena al «Extremadura», don Francisco Arvez, al «Kanguro», don Melchor Sangro, al «Dédalo», don Nicolás Tuduri al «Almirante Lobo», don Juan Lauhe.

—Asigna a la Comisión Inspectora de los Astilleros de Cádiz y Málaga, al capitán de Ingenieros don Manuel García.

—Dispone que el teniente de navío, don Manuel Cebreiro y el alferce de navío don José Patricio Montojo, ya sea a la Universidad de Lieja a ampliar sus estudios de Electricidad.

—Destina al tercer Regimiento de Infantería de Marina, a los capitanes don Vicente Juan Gómez, don Carlos de Migue, don Angel Anglada, don Pedro Muñoz Caro y don Francisco García.

Información de los barrios

La Concepción

Sabemos que con la debida licencia del Obispo va a estar coetanea en este simpático barrio una residencia de religiosos franciscanos.

Estos Padres vienen de Murcia y se encargarán de esta Iglesia rectoral, estando habilitándose la casa que han de habitar con toda la rapidez.

Por de pronto estará integrada la nueva Comunidad por dos Padres y un Hermano lego.

Nos dicen que su llegada al barrio será para últimos del próximo mes y la fecha de su entrada y toma de posesión será señalada oportunamente por la autoridad eclesiástica.

La noticia de que vienen los PP. Franciscanos reviste entre estos vecinos caracteres de extraordinaria importancia, pues es la primera comunidad religiosa que se establece en un barrio de Cartagena y su labor ha de ser transcendental.

En un reducido sector ha causado mala impresión el anuncio de que se van a establecer aquí estos religiosos, pero este disgusto de una parte de la opinión es cosa inevitable, ya que en todas partes hay refractarios a la Religión y los elementos malos han de considerarse con ello perjudicados. Pero, en general, la noticia ha causado en el vecindario gran entusiasmo y todos desean llegar pronto el día de contarles entre nosotros, pues conocen la beneficiosa labor que los P.P. Franciscanos realizan donde quiera que se hallan establecidos y están seguros que con su venida será un hecho el resurgimiento moral del barrio, beneficiándose todas las clases sociales, desde las más humildes, con su dirección espiritual y la creación y fomento de numerosas obras sociales.

Estamos, pues, de enhorabuena.

La muerte de nuestro celoso Rector don Asterio Tejedor (q. e. p. d.) ha causado profundo sentimiento y cada día reciben sus hermanos nuevas pruebas de pésame.

Con asistencia de gran número de vecinos todas las tardes a las siete se reza en la Iglesia el santo Rosario por el alma del finado.

—Ha quedado encargado provisionalmente de esta Rectoría el virtuoso capellán castrense don José María Cases.

CORRESPONSAL

PERAL.—De fiestas

El Barrio de Peral se prepara a celebrar esplendorosamente las fiestas de su Patrono, con motivo del segundo aniversario de la inauguración del Monumento al Inmaculado Corazón de María.

El novenario que actualmente se está celebrando en la hermosa y devota Iglesia Rectoral, resulta solemnisimo. La bellísima imagen del Corazón de María se destaca en un soberbio trono de flores, gasas y luces, que para si quisieran los mejores templos de las más importantes poblaciones.

—El R. P. Mariano Brossa está pronunciando todas las noches grandiosos sermones, que escu han con creciente entusiasmo y aprovechamiento los fieles, que llenan por completo las naves del templo.

—El coro de voces que dirige la eminente profesora doña Adela Sereno, canta con exquisito gusto motetes, plegarias y salves todas las no-

ches, que elevan el espíritu y acrecientan la devoción.

—Los días 17, 18, 19 y 20 habrá conferencias para caballeros por el P. Brossa, a las nueve de la noche.

—El día 19 a las cuatro y media de la mañana, saldrá el «Rosario de la Aurora» recorriendo las calles de Submarino, Malas, Mayor, Mercaderes e Iglesia.

—El sábado a las doce se servirá una comida a los pobres de la feligrésia, por las señoras y señortas de la Directiva de la archicofradía del Corazón de María.

—El domingo, día 21, a las ocho, será la misa de comunión general de todas las asociaciones de la feligrésia que celebrará el Rvdo. señor don José Rodríguez Escot, y a las diez y media la solemne función a toda orquesta, con sermón, siendo celebrante el Rvdo. señor don Pedro Aguilar Guerrero.

—«Procesión». Saldrá la magnífica y devotísima procesion del Corazón de María a las siete en punto de la tarde, recorriendo la carrera indicada en el Rosario de la Aurora. Será presidida por el Alcalde de Cartagena, señor Muñoz Delgado.

H y rumores de que este año ha de revestir la procesion una grandiosidad excepcional, que, de confirmarse, publicaremos en la prensa para que Cartagena entera se vuelva a ver en el Barrio de Peral.

Al regreso de la procesion se detendrá la imagen en la puerta del templo, donde todo el pueblo renovará a consecuencia el Corazón de María repitiéndola el P. Brossa, que la recitará desde una tribuna pronunciando al final, el discurso de despedida.

Y el coro de voces entonará una solemne «salve» desde el piso principal del Monumento.

Se ha abierto una suscripción en el Barrio para sufragar los gastos del novenario y fiestas cuyos resultados no pueden ser por hoy más halagüeños:

Don Andrés Soler, 50'00.
Don Domingo Ibáñez Bazar, 50'00.
Don Antonio Gogorza, 12'50.
Don Pedro Cáncas, 12'50.
Doña Erasolina Manay, 10'00.
Señorita María Luisa Tardieu, 10'00.
Don Joaquín Valiente, 5'00.
Don Angel Ros, 5'00.
Don José Del ell, 5'00.
Don Mariano S. Dulce, 5'00.
Don Jerónimo Samper, 5'00.
Don José Cánovas Sánchez, 5'00.
Don Vicente Mateu, 4'00.
Don José Cánovas Vila, 2'50.
Niño Pepito Cánovas Samera, 2'50.
Total, 184'00.

(Continuad)

CORRESPONSAL

Información de Ejercito

Se concede la pensión anual de 976'66 pesetas a doña María Martínez Díaz, viuda del suboficial de Artillería don Francisco García Salas.

Idem de 1.000 pesetas a la viuda e hijas del músico de 1.º Antonio López Rubio.

Idem de 328'50 pesetas a Josefa Alcaraz Pérez, vecina de San Félix, madre del soldado Ramón Armero Alcaraz.

Adquiera Vd.
ALTAVOZ PHILIPS
Características admirables
CASAU, MAYOR 13